

ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ

Εγγραφο-«βόμβα» από τον κ. Κρουσταλάκη

Ζήτησε τη σύγκληση της Ολομέλειας του Συμβουλίου Εφετών για τις μετοχές-«φούσκες» και για το ρωσικό Λόττο

Εγγραφο που προσφέρεται για ποικίλες εκτιμήσεις και σχόλια με τη θέση ότι εφέπης - ανακριτής οφείλει να ερευνησει το βάθος και τις προεκτάσεις δύο υποθέσεων απέναντι στον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κ. Ευ. Κρουσταλάκη, ζητώντας προς τούτο τη σύγκληση της Ολομέλειας των εφετών. Η ενέργεια Κρουσταλάκη λίγες ημέρες προτού αποχωρήσει από το δικαστικό σώμα λόγω συμπλήρωσης του ορίου ηλικίας και

ενώ οι υποθέσεις για τις οποίες ζητείται η σύγκληση της Ολομέλειας ευρίσκονται σε διαφορετικά στάδια δικαστικής ερεύνης έπεσε ως κεραυνός εν αιθρία προκαλώντας σοκ στη Δικαιοσύνη και εκπληξέν στην κυβέρνηση η οποία τον επέλεξε για τη θέση του Εισαγγελέως του Αρείου Πάγου αλλά και αναμενόμενες αναταράξεις στο πολιτικό σκηνικό. Ο Εισαγγελέας του Ανωτάτου Δικαστηρίου, αξιολογώντας ως «ιδιαιτέρως

σοβαρή» την υπόθεση με πρωταγωνίστρια την ανακρίτρια κυρία Κωνσταντίνα Μπουρμπούλια που είχε χειριστεί τις ανακρίσεις για το Χρηματιστήριο (μετοχές-«φούσκες») και καταλογίζοντας της βαρύτατα αδικήματα, ζήτησε τη σύγκληση της Ολομέλειας και τον ορισμό εφέτη που θα αναλάβει τις ανακρίσεις, αξιολογώντας το περιεχόμενο του πορίσματος του εισαγγελέα που έκανε την έρευνα, του κ. Γ. Κολιοκόστα.

ΒΕΒΑΙΩΣ, η κίνηση Κρουσταλάκη που αφορά τη συμπεριφορά μιας δικαστικής λειτουργού, εναντίον της οποίας ακόμη δεν υπάρχει ποινική δίωξη, ουσιαστικά θα φέρει και πάλι στο προσκήνιο τους δικαστικούς χειρισμούς για το Χρηματιστήριο που είχαν απασχολήσει τη Δικαιοσύνη και ορισμένες από αυτές τις υποθέσεις ευρίσκονται σε εκκρεμοδικία.

Μάλιστα για την κυρία Μπουρμπούλια ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου θεωρεί ότι «πιθανολογείται η τέλεση αξιολογικών πράξεων» τις οποίες και παραθέτει: αποσίωπιση λόγω εξαιρέσεων, παράβαση καθήκοντος, άμεση συνεργασία σε απόπειρα εκβίασης και δωροληψία.

Σύμφωνα με το πόρισμα, δεν προκύπτει σαφώς η δωροληψία για την ανακρίτρια αλλά εμμέσως υπάρχουν στοιχεία που οδηγούν σε αυτή την αξιολόγηση την οποία και αποδέχεται και ο Εισαγγελέας του Ανωτάτου Δικαστηρίου.

Η Ολομέλεια των εφετών που θα συγκληθεί μετά το έγγραφο Κρουσταλάκη ουσιαστικά θα κάνει δύο πράγματα: πρώτα θα αποφασίσει αν θα ασκηθεί ποινική δίωξη κατά

καστές και ίσως παρέμβαση στο έργο της Δικαιοσύνης».

Ο κ. Μπιστολάκης, μιλώντας στο πλαίσιο συζήτησης νόμοσεδίου για τη Δικαιοσύνη, είχε επαναφέρει με επιτάσεις την πρότασή του για ορισμό εφέτη - ανακριτή στις υποθέσεις του Χρηματιστηρίου, πρόταση που είχε διατυπώσει και στο παρελθόν.

Δικαστικοί κύκλοι δήλωναν εκπληκτικοί πώς η αντιπολιτευτική διάθεση του επίτιμου προέδρου βρήκε πρόσφορο έδαφος για ανάλογες δικαστικές ενέργειες, ενώ σχετικά με τα σενάρια περί επανεξέτασης όλων των υποθέσεων για το Χρηματιστήριο από τη Δικαιοσύνη γινόταν σαφές από αρμόδιες δικαστικές πηγές ότι δεν ισχύουν μιας και η Ολομέλεια θα ασκοληθεί - αυτό ζήτη ο κ. Κρουσταλάκης - μόνο με τα πεπραγμένα της ανακρίτριας, η οποία καλείται εντός τριών ημερών και σε γραπτές εισηγήσεις από τον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου για να της ασκηθεί και ποινική δίωξη.

Άλλωστε το πόρισμα Κολιοκόστα, λεπτομερέστερα - το περιεχόμενό του δημοσιεύθηκε στο «Βήμα της Κυριακής» - το οποίο επικαλείται ο Εισαγγελέας του

Αρείου Πάγου αναφέρεται μόνο στη συμπεριφορά της κυρίας Μπουρμπούλια, η οποία με δηλώσεις της είχε αρνηθεί ότι η σχέση της με δικηγόρο διαδίκου, την οποία και παραδέχεται, την επηρέασε στην άσκηση των καθηκόντων της.

Πέραν όμως της υποθέσεως Μπουρμπούλια, ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου με άλλο έγγραφο του ζήτησε τη σύγκληση της Ολο-



Ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου κ. Ευ. Κρουσταλάκης με έγγραφο που απέναντι ζήτη τη σύγκληση της Ολομέλειας των εφετών

ως κυρίας Φανίς Κοντοθανάση η οποία αναμένεται να προτείνει σχετικά στο συμβούλιο εφετών.

Δικαστικοί κύκλοι σχετικά με το έγγραφο Κρουσταλάκη για την κίνηση της διαδικασίας για σύγκληση της Ολομέλειας και ορισμό εφέτη για τις υποθέσεις Κόκαλη (εκτός από τα παλιά που είχαν ερευνηθεί από τον εισαγγελέα Δ. Παπαγγελοπούλου, στη συνέχεια στην ανάκριση τις χειρίστηκε ο κ. Πουρνάρας μαζί με πρόφατη μίνουση που είχε υποβάλει το Εθνικό Ιδρυμα Αθλημάτων της Ρωσίας κατά του κ. Κόκαλη για το ρωσικό Λόττο) δήλωναν ότι η ενέργεια Κρουσταλάκη «ενδεχομένως να γίνεται με τόσο χρονική κα-

θυστήρηση που να εκφεύγει των ορίων της νομιμότητας», υπογραμμίζοντας ότι «δεν είναι σύνηθες μια υπόθεση για την οποία έχει ολοκληρωθεί η ανάκριση και ευρίσκεται στο στάδιο της προτάσεως εισαγγελέως προς το συμβούλιο των εφετών να απελευθεριστεί αντικείμενο νέων ανακρίσεων από εφέτη - ανακριτή αυτή τη φορά».

Η Ολομέλεια, για να πούμε και δυο λόγια για τη διαδικασία, συγκλείεται από τον προϊστάμενο του Εφετείου Αθηνών, που είναι ο κ. Παπαδάκης, μέσα σε είκοσι ημέρες από την υποβολή του αιτήματος και αποφασίζει ποιοι δικαστές θα αναλάβουν τις ανακρίσεις.

Πώς ανδρά και τι σχεδιάζει η κυβέρνηση

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ απέφυγε χθες να τοποθετηθεί επί της απόφασης του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κ. Ευ. Κρουσταλάκη να ζητήσει τη σύγκληση της Ολομέλειας του Συμβουλίου Εφετών για το ζήτημα του Χρηματιστηρίου και του ρωσικού Λόττο. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Χρ. Πρωτόπαπας όταν ρωτήθηκε από «Το Βήμα», αν υπήρξε οποιαδήποτε αντίδραση της κυβέρνησης, απάντησε ότι «μέχρι στιγμής δεν υπάρχει καμία αντίδραση». Ακριβώς την ίδια απάντηση έδωσε και ο κ. Τηλ. Χυτήρης, ο οποίος συνοδεύει τον Πρωθυπουργό στις επισκέψεις του στις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες.

Πληροφορίες, ωστόσο, του «Βήματος» επιμένουν ότι το ζήτημα που προέκυψε θα εξετασθεί σήμερα σε σύσκεψη κυβερνητικών παραγόντων, υπό τον γενικό γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου και Σ. Κοσμίδη, ώστε σε συνεργασία με τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη (που χθες βράδυ βρισκόταν στις Βρυξέλλες) να αποφασισθεί με ποιον τρόπο θα υπάρξει αντίδραση της κυβέρνησης.

Κυβερνητικοί κύκλοι, εν τούτοις, εξέφρασαν προς «Το Βήμα» την εκπληξή τους για την τροπή που έχει πάρει η υπόθεση και μάλιστα λίγες μόλις ημέρες πριν από τη συζήτηση στη Βουλή για τη σύσταση ή όχι εξεταστικής επιτροπής για το Χρηματιστήριο υπενθύμιζαν την προηγούμενη αιφνίδια παρέμβαση του κ. Κ. Μπιστολάκη στη Βουλή, που απαιτήθηκε από τον υπουργό Δικαιοσύνης κ. Φ. Πετσάλη «να συγκληθεί επιτέλους η ολομέλεια του Συμβουλίου Εφετών για να ασκοληθεί με την υπόθεση του Χρηματιστηρίου», δήλωσε την οποία οι ίδιοι κυβερνητικοί κύκλοι τη χαρακτήριζαν χθες «περίεργη ως προς τον χρόνο που διατυπώθηκε από τον επίτιμο πρόεδρο της ΝΔ» και διερωτήθηκαν:

«Πώς είναι δυνατόν να πακετάρονται δύο υποθέσεις άσχετες μεταξύ τους; Τι σχέση μπορεί να έχει το Χρηματιστήριο με τις κατηγορίες, περί Λόττο, μιας ρωσικής αθλητικής ομοσπονδίας αμφιβάλλου υποστάσεως. Πώς, αλήθεια, συνδέονται αυτές οι δύο υποθέσεις και μάλιστα η δεύτερη για την οποία εκκρεμεί η κύρια ανάκριση; Πώς είναι δυνατόν να συνδεθεί η οποία υπόθεση του Χρηματιστηρίου με κατασκοπείες και, για τις οποίες απεφάνθη η ελληνική Δικαιοσύνη, Ουσαν αφορά την υπόθεση της ανακρίτριας Κωνσταντίνης Μπουρμπούλιας από την ίδια και τη Δικαιοσύνη».

Ν. ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΣ

Ο Εισαγγελέας του Ανωτάτου Δικαστηρίου αξιολόγησε ως «ιδιαιτέρως σοβαρή» την υπόθεση με πρωταγωνίστρια την ανακρίτρια και διατυπώνει κατηγορίες εναντίον της

μέλειας για ορισμό εφέτη - ανακριτή και για τις υποθέσεις που αφορούν τον κ. Σωκράτη Κόκαλη, οι οποίες ευρίσκονται σε δικαστική εκκρεμοδικία, δηλαδή στα χέρια αρμόδιου εισαγγελέα εφετών ο οποίος αναμένεται να προτείνει σχετικά στο δικαστικό συμβούλιο (το συμβούλιο των εφετών). Συγκεκριμένα ο κ. Κρουσταλάκης με το έγγραφο του ζητεί ουσιαστικά να γίνει εξ αρχής η ανάκριση από εφέτη για όλες τις υποθέσεις που είχαν απασχολήσει ήδη τη Δικαιοσύνη και είχαν αρχειοθετηθεί από τον ανακριτή κ. Γ. Πουρνάρα.

Οι υποθέσεις αυτές τώρα βρίσκονται στα χέρια της εισαγγελέ-

μίας δικαστικού λειτουργού αρκεί για να δικαιολογηθεί η σύγκληση της Ολομέλειας των εφετών, η οποία είτε κινηθεί ως διαδικασία σε σημαντικές υποθέσεις, όπως ο τρομοκρατίας, το σκάνδαλο Κοσκωτά και λοιπά. Σημειώτεον ότι τον ορισμό εφέτη για τις ανακρίσεις στην υπόθεση του Χρηματιστηρίου είχε ζητήσει προ ημερών στη Βουλή ο επίτιμος πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Κ. Μπιστολάκης και είχε μάλιστα ασκήσει δραμική κριτική στην κυβέρνηση και προσωπικά στον Πρωθυπουργό για να λάβει την απάντηση από τον κ. Φλ. Πετσάλη ότι «κακή προσωπικά ωμή πλεση στους δι-